

EL EJERCITO Y ARMADA

ÓRGANO DE OPINIÓN MILITAR.

Declaraciones del general Berenguer

BARCELONA.—El presidente del Consejo recibió a los periodistas en el palacio de la Delegación de Hacienda, y les dijo que no tenía noticias que comunicar y que iba a marchar a la estación para emprender el viaje de regreso a Madrid.

Un periodista le preguntó si va a autorizarse nuevamente la celebración de actos políticos, a lo que contestó el presidente diciendo que el Gobierno no tenía nada decidido. Como insistiera el reportero, significándole el interés con que se espera una resolución del Gobierno acerca del particular y agregando que seguramente sería una de las primeras cuestiones de que habrá de hablarse en Madrid, el general Berenguer dijo:

—No lo crean ustedes: en Madrid no se piensa tanto en política como aquí. Ustedes ven significación política en todo, así cuando se celebra un almuerzo como cuando alguien se acerca para hablarme de asuntos que no tienen con la política relación alguna.

—¿Podemos anunciar que el Gobierno se ocupará de la autorización de los actos públicos en el próximo Consejo?— insistió otro reportero.

—No; yo no sé de qué trataremos en

el Consejo próximo, pues son muchos los asuntos que habrá pendientes después de tanto tiempo trascurrido sin que se haya celebrado ninguna reunión ministerial; pero es de suponer que habrá planteadas cuestiones más urgentes que esa. Desde luego, lo que sí pueden decir es que nos ocuparemos de esto en breve, y que en breve también serán autorizados los actos políticos. Por lo demás—agregó el jefe del Gobierno—, ya ven ustedes que España es el país donde se disfruta de mayor libertad de opinión, y en cuanto a actos políticos, no han dejado de celebrarse desde que está en el Poder este Gobierno. Ahí están, si no, los de la Academia de Jurisprudencia.

A otra pregunta sobre las elecciones, dijo el general Berenguer que se convocarán elecciones legislativas en cuanto esté ultimada la confección del Censo.

El presidente terminó despidiéndose de los reporteros y expresándole la satisfacción que le ha producido este viaje, por las manifestaciones de cariño de que se ha hecho objeto al Monarca en todas las poblaciones que ha visitado y por las atenciones que a él, personalmente, como jefe del Gobierno, se le han tenido en Cataluña. Seguidamente, el general Berenguer pasó a despedirse del delegado de Hacienda, y, acompañado de su ayudante, el señor Sánchez Delgado, se trasladó a la estación.

viado por «Le Matin» se presentó un día en la Embajada de Francia y anunció sencillamente a M. Bompard, el embajador, que el Zar de Rusia y el Kaiser de Alemania iban a celebrar una entrevista.

El embajador francés ignoraba esta decisión y se mostró escéptico. El conde Landsdorff, ministro ruso de Negocios Extranjeros, afirmó por su honor que la noticia, cuando fué teleografiada por Leroux a «Le Matin», era falsa. Y hasta el presidente del Consejo ruso, Witte, aseguró que no había oído hablar de nada. Pero «Le Matin», con plena confianza en su redactor, mantuvo la información y hasta precisó el lugar y la fecha de la entrevista.

Gastón Leroux tenía razón. Diez días después se celebró la entrevista de Bjoerko, en la que Nicolás II y Guillermo II firmaron un Tratado secreto de alianza.

¿Cómo se pudo enterar Gastón Leroux de lo que incluso ignoraban los mismos ministros del Zar?

La explicación no puede ser más sencilla. Gastón Leroux conocía al jefe de las cocinas imperiales, un francés, al que se encargó que preparase un almuerzo de gala, en el que debía tomar parte el Emperador de Alemania. Lo que Nicolás II había ocultado a sus ministros no había tenido reparo alguno en que el jefe de sus cocinas lo supiese. Y fué precisamente el cocinero el que informó a Gastón Leroux.

El Congreso Internacional de Abogados

A las once de la mañana dió comienzo ayer la sesión, bajo la presidencia del señor Pérez Serrano y actuando como secretario el señor Armentós.

Se pone a discusión la ponencia de don Pedro Redondo acerca de la «Teoría del silencio administrativo». Intervienen los señores Soler y Agustín, López Heredia, Ferred Valero, decano del Colegio de Teruel y Barcia, aprobándose íntegramente las tres primeras conclusiones, y con modificaciones las restantes.

A continuación se discute la ponencia de don Manuel Lezón, acerca del «Cumplimiento de las tres disposiciones adicionales del Código Civil, relativas a las reformas que conviene introducir en dicho Cuerpo legal».

Sostiene su autor la necesidad de dar nueva estructuración práctica al Código a semejanza del alemán y suizo, acomodándole a las exigencias sociales del día. Intervienen la señorita Campoamor y otros congresistas, aprobándose la primera conclusión íntegra y con ligeras aclaraciones las restantes.

Por último se comenzó a discutir la ponencia de don Eugenio Farragato, sobre «Confusión en el Derecho jurisprudencial», interviniendo los señores Ferred Valero y Salazar Alonso, que proponen un aplazamiento de la discusión. Después de otras intervenciones se levanta la sesión.

un turno en pro de la señora Huiet defendiendo la necesidad de que los miembros de estos tribunales posean títulos técnicos y sufección pedagógica. Habla en contra el señor Jiménez Asúa, que ha dejado la presidencia al señor Barcia, manifestando que no deben llevarse a estos tribunales jueces de carrera, que por deformación de su sensibilidad y de su función constante sobre delinquentes consideren al niño como tal. Interviene don Pedro Villar Salazar Alonso, Izquierdo, Eola y Briñas Gómez, y después de alguna discusión se aprueban las conclusiones, modificando ligeramente la primera.

Los señores Maseda, Anguita, Laguna Azorín y otros presentan una proposición relativa al aumento de sueldos de jueces y magistrados, que se aprueba después de algunas aclaraciones.

Por otra proposición, hecha por el señor Anguita se pide:

«Solicitar del Gobierno que se declare la nulidad de las sanciones impuestas por la Dictadura y restituyéndose a los interesados a los lugares del escalafón correspondiente y con el abono de sueldos no percibidos.

Y que se consulte a los jubilados voluntariamente si insisten en su jubilación o prefieren el reintegro en su carrera».

Los señores Maseda y Joaniquet piden se amplie a toda clase de funcionarios. Después de varias intervenciones se aprueba con una ligera adición y cerca de las diez de la noche se levanta la sesión.

Hoy llegará a Sevilla el «Conde Zeppelin»

SEVILLA.—La Casa consignataria del «Zeppelin» ha recibido un aviso de que el dirigible llegará a Sevilla en las primeras horas de la mañana, pero que quizá no podrá tomar tierra hasta pasadas algunas horas por las dificultades del tiempo.

El gobernador civil ha comunicado al aeropuerto y a la casa consignataria que el subsecretario del ministerio de la Gobernación le ha dicho que el «Graff Zeppelin» llegará esta tarde. Sin duda hay un error en ello, pues quizá se ha calculado mal la hora americana y española, y lo más cierto es que llegará después de la madrugada.

El «Zeppelin» dejará a su llegada a esta capital tres sitios vacíos: una cabina de señora y dos de caballero. De Madrid se ha recibido un telegrama para la casa consignataria, pidiendo se reserve una plaza para un viajero de Madrid.

Ha llegado el director de la fábrica de neumáticos, señor Franck Fehr, que viene para hacerse cargo de las cinco cubiertas que trae el «Zeppelin» para el viaje, y el cual seguidamente marchará a corte para hacer entrega al Monarca del regalo.

En el aeropuerto se ha instalado una estación provisional de «radio» para transmitir radios al «Zeppelin» con noticias del tiempo. Hay preparados de cinco a seis mil metros cúbicos de hidrógeno para si lo necesita el dirigible. También hay preparado provisión de agua, etc. Se hacen sondeos de los vientos para comunicar inmediatamente al comandante Eckener los partes meteorológicos. La estación del Tablado no ha conseguido todavía ponerse en comunicación con el «Zeppelin» y, por consiguiente, no sabe en qué situación se encuentra. Lluve con intensidad en esta ciudad, lo que hace suponer que aumentarán las dificultades de la toma de tierra.

En el aeropuerto hay preparados 100 soldados de Aerostación, mandados por el comandante Maldonado, para realizar las operaciones de aterrizaje. La casa consignataria del Zeppelin sigue recibiendo correspondencia, cuyo franqueo suma ya 7.500 pesetas. La Administración enviará también varias sacas. Existe gran expectación ante la llegada del «Graff Zeppelin», y son muchas las personas que se disponen a marchar al aeropuerto para ver el aterrizaje, aunque el tiempo no es bonancible.

había captado un radio del crucero alemán «Schlewing Holstein» dirigido al «Zeppelin» avisándole que se pusiera en comunicación, pues tenía un aviso para él. La radio se puso en comunicación con el barco de guerra alemán y tomó el despacho para transmitirlo a la aeronave. También se captó otro radio de Cádiz, dirigido a todos los barcos en ruta y estaciones costeras, rogándoles que en cuanto avistasen al «Zeppelin» lo dijeran, pues tenía un despacho para transmitirlo. Se pidieron noticias a Madrid, y lo único que se dijo fué que a las tres de la tarde se le había visto pasar por las Azores. A última hora se notó cierta inquietud por la carencia de noticias de la aeronave y por el mal tiempo reinante. A las once de la noche, la estación de Tablada recibió un radio de un barco holandés, en el cual dice que ha visto el «Zeppelin» sobre el Atlántico, a 38 grados de latitud Norte, y 23 grados 40 minutos de longitud Oeste.

La casa consignataria de Sevilla se puso también en comunicación con la de Madrid, y no le dió más noticias que el paso por las Azores. También manifestó la casa de Madrid, que el comandante Eckener había avisado que quedarían libres en Sevilla seis puestos del pasaje, y que podrían venderse dichos billetes de Sevilla a Alemania. Hasta ahora, en la casa consignataria, sólo se ha recibido el aviso de un nuevo pasajero, don Jesús Herráiz, abogado de Cuenca, que se dirige a Sevilla en automóvil. El franqueo de correspondencia que llevará la aeronave a Europa central, asciende a 7.000 pesetas. Trae a bordo algunas mercancías, entre ellas los cinco neumáticos que una casa norteamericana regala a Su Majestad. La administración de Aduanas ha dado todo género de facilidades para las mercancías que trae a bordo el «Zeppelin».

Ha llovido abundantemente y ha caído una verdadera tromba de aguas. Todos los barrios de la ciudad están inundados y por la alameda de Hércules no se puede transitar. El Guadalquivir viene con un aumento de caudal considerable.

A causa de la lluvia, el aeropuerto está completamente encharcado, suponiéndose que esto dificultará las operaciones de amarre del «Zeppelin».

El señor Valle-Inclán, enfermo

Circularon por Madrid rumores pesimistas respecto al estado de salud del ilustre escritor D. Ramón del Valle-Inclán. Este, en efecto, se encuentra enfermo de gravedad.

El Sr. Valle-Inclán, que hace días fué operado, se agravó ayer en su dolencia. Dentro del estado de gravedad, esta madrugada el enfermo experimentó una pequeña mejoría y pudo conciliar el sueño.

Política francesa

EL PARLAMENTO FRANCÉS REANUDA SUS SESIONES

PARIS.—En una atmósfera de perfecta tranquilidad ha reanudado sus sesiones la Cámara de Diputados. En el banco del Gobierno se veía a todos los ministros. Los señores Tardieu y Briand estrecharon la mano de numerosos diputados que se acercaron a saludarles.

El Sr. Buisson, presidente de la Cámara, abrió la sesión con asistencia de unos 300 diputados.

La Cámara adoptó, sin debate, determinado número de proyectos de ley y decretos, pasando acto seguido a examinar el orden del día, que abarca, entre otros, la discusión del proyecto que autoriza al Gobierno a adherirse al pacto general de arbitraje.

El presidente exhortó a la Cámara a reglamentar cuidadosamente su orden del día, en especial lo referente a las interpellaciones, con objeto de llegar a resultados prácticos y fecundos en los debates.

El Sr. Tardieu propuso que las interpellaciones se reservasen para ser discutidas en las sesiones de los viernes, por la tarde.

Varios diputados expusieron su opinión, entre ellos el Sr. Leon Blum, el cual se lamentó de que no se fijase otra fecha, además de los viernes, conforme se venía haciendo antes. La proposición del presidente fué puesta a votación y aprobada por 298 votos contra nueve.

PARIS.—La sesión de la Cámara de Diputados ha carecido de interés político, porque el Gobierno dejó a la Cámara en libertad de votar el orden de las interpellaciones, habiéndose rechazado la prioridad que reclamaban los socialistas

POR LA TARDE

Continúa la discusión de la ponencia del señor Farragato, interviniendo el señor Beller Cano, que protesta y se opone al aplazamiento solicitado en la sesión matutina, el señor Salazar Alonso y otros congresistas, acordándose que sea tomada en consideración para que lo tenga en cuenta la comisión que se acordó nombrar para el estudio de las reformas del Código Civil.

Varios congresistas firman una proposición que dice así:

«Los congresistas que suscriben tienen el honor de proponer al primer Congreso de la S. E. de la U. I. de A. el siguiente acuerdo:

Primero.—El Congreso de la Sección Española de U. E. de A. ratifica de modo solemne su fe inquebrantable en el Derecho y su decisión de luchar por su mantenimiento y perfección en todos los países.

Segundo.—Los abogados españoles en el primer Congreso de su sección declaran ilegítimos todos los Poderes y todas las disposiciones que de tales Poderes dimanen que no respondan a la norma constitucional y a los principios fundamentales del Derecho y de elaboración de las leyes por sus órganos adecuados.

Tercero.—Estima el Congreso que a los abogados incumbe no sólo la defensa en casos concretos y determinados sino con carácter universal de los principios jurídicos, agotando para ello todos los medios legales a su alcance dentro del territorio de su actuación, apelando a la solidaridad de todos los hombres de Derecho del mundo y proclamando ante su fracaso el principio de resistencia a la ley del opresor.

Cuarto.—Que respecto a España de modo determinado se declara la urgencia de restituir a la nación su soberanía jurídica.

Para ello se adherirá expresamente a los acuerdos de diversos Colegios de España respecto a la nulidad de las disposiciones de la Dictadura y a la exigencia de responsabilidades.

Quinto.—El Congreso por medio de su Sección correspondiente se dirigirá a los abogados de los países sometidos a Dictaduras con la interrogación de si creen llegado el momento de la asistencia internacional que preconiza la base tercera.

Madrid, Palacio de Justicia, 4 junio 1930.

El Sr. Serrano Batanero propone sea aprobada por aclamación. Defiende el señor Ibran una enmienda relativa a que los abogados se concierten para no apoyarse en las disposiciones dictatoriales en sus actuaciones en los tribunales, que es rechazada, y se aprueba la proposición.

La señorita Clara Campoamor defiende su ponencia sobre «Tribunales para niños en España» pidiendo la anulación de lo legislado en 1925 y 29. Consume

Los Reyes en Barcelona

Audiencia del Soberano.—Visita a la Exposición.—En el Congreso de Pinturas y Coloración

A las doce y tres cuartos de la tarde, el Monarca salió de Pedralbes, y se dirigió a la Exposición, donde visitó la Casa de la Prensa, a la que llegó a la una y diez, siendo recibido por el Comité. Visitó detenidamente todas las instalaciones y la Exposición de la Prensa comercial que actualmente se exhibe allí.

Subió a las salas superiores y entró en una donde en aquel momento se celebraba el Congreso Nacional de Pintura y Coloración.

El Monarca fué recibido por todos los asambleístas y pasó a ocupar la presidencia, invitado por la Mesa.

El Rey, familiarmente, dijo:

—Al pasar por aquí me he enterado de que celebráis este Congreso Nacional y he querido entrar para saludaros y deseáros el mayor acierto en vuestros trabajos con la mayor fe y tesón. Os ruego huyáis de las discusiones estériles y que hagáis obra provechosa para el mayor interés de España. Para no interrumpiros, me voy, deseándoos el mayor éxito en vuestras gestiones y trabajos.

Las palabras del Rey fueron acogidas con una gran ovación.

Acto seguido el Monarca abandonó la presidencia siendo despedido por los asambleístas con grandes muestras de simpatía.

Después continuó su visita a la Casa de la Prensa. Al ver la disposición de las instalaciones dijo que eran análogas a la de la Ciudad Universitaria.

Subió al comedor, y luego preguntó si la Casa de la Prensa quedaría con carácter permanente o se cerraría al clausurarse la Exposición, y se le contestó que se hacían gestiones para que continuara y esperaban tendrían éxito.

Después continuó el Monarca visitando la Exposición y regresó a Palacio para almorzar.

Audiencias de despedida

En audiencia de despedida, recibió don Alfonso a los gentileshombres D. José Peray, conde de Torroella, barón de Quadras y D. Joaquín María Nadal, de la Orden militar del Santo Sepulcro, que le agradecieron el precioso pergamino dedicado al Capítulo con los autógrafos reales.

El Monarca en el Tiro de Pichón.—La Reina y los infantes asisten a los partidos de tennis

Poco después de las tres salió del Alcázar Su Majestad, acompañado de su sobrino el infante D. Alfonso y el conde de Maceda, dirigiéndose al Tiro de Pichón. Cuando llegó el Soberano comenzaban las tiradas para la adjudicación de la Copa de la Real Asociación de Cazadores de Barcelona y 5.000 pesetas de premio. El Rey y el infante se inscribieron. Tomaron parte 29 tiradores. Des-

CURIOSIDADES

Cómo se hizo una información sensacional

Gastón Leroux, que murió en Niza, fué, antes que un novelista célebre un excelente «reporter».

A principios de 1905, después de la guerra ruso-japonesa, y encontrándose en San Petersburgo, adonde había sido en-

SEVILLA.—La radio de Tablada funcionó durante todo el día tratando de adquirir noticias del Zeppelin. Llamó a las estaciones cercanas de Gibraltar, Cádiz y Lisboa.

Unicamente de Cádiz contestaron que

pués de disputada competencia, quedaron empatados a diez pichones el infante D. Alfonso y D. José Caín, el cual se adjudicó al final la Copa. El infante tomó parte en otras tiradas. El Rey marchó a Palacio.

La Reina fué por la tarde al Real Tennis del Turó. Poco antes llegaron los infantes D. Jaime, doña Beatriz y doña Cristina. La Soberana fué recibida por la Junta directiva y el Presidente de la Real Asociación de Tennis, Sr. Sugnier.

Después del partido, que se celebraba al llegar doña Victoria, se entabló otro entre la infanta doña Beatriz y el señor Flaquer contra la infanta doña Cristina y Sr. Tejada. El encuentro fué muy interesante y terminó con la victoria de la pareja formada por doña Cristina y el Sr. Tejada, por 6-4, 6-2.

Una vez terminado el «match» la Soberana se dirigió al «chalet» del Real Club, para efectuar el reparto de premios a los vencedores del campeonato de España. El Sr. Sugnier pronunció breves palabras agradeciendo a la Soberana su presencia en el acto, y terminó con un viva a la Reina de España, que fué contestado unánimemente. Acto seguido, Su Majestad procedió al reparto de premios, y poco después, doña Victoria, con sus augustos hijos, salió del campo de tennis, dirigiéndose a Palacio. Poco después volvieron a salir Sus Majestades y Altezas Reales, que marcharon a la finca del conde de Güell, donde estuvieron hasta las siete, en unión de los propietarios de la casa y algunos aristócratas.

Salida de Barcelona

En un tren especial, que salió de la estación de Francia, han emprendido el viaje de regreso los Soberanos y sus augustos hijos. El convoy salió cuatro minutos después de haber abandonado la estación el sudexpreso de Madrid.

Para despedir a los Soberanos y Altezas se habían congregado en los andenes todas las autoridades locales, numerosísimas representaciones de Centros, Sociedades y entidades, entre las que figuraban bastantes damas de la aristocracia.

Minutos antes de la hora señalada para la salida del tren real, llegó a la estación de Francia el presidente del Consejo de ministros, quien estuvo conversando con los jefes y oficiales de la guarnición, que se encontraban presentes.

Poco después llegó el infante D. Carlos. La banda de música del regimiento de Jaén, una compañía del cual había acudido para rendir honores, saludó a Su Alteza, ejecutando la Marcha de Infantes.

Los Reyes y sus hijos penetraron en el andén a los acordes de la Marcha Real y en medio de una ovación ensordecedora, que continuó hasta que el convoy hubo emprendido la marcha, en cuyo momento los vítores y aplausos atronaron el espacio.

Antes de emprender el viaje, el Monarca se detuvo unos momentos para conversar con algunas personalidades.

Su Majestad ha hecho entrega al Ayuntamiento, antes de emprender el viaje, de la cantidad de cinco mil pesetas para que sean distribuidas entre los pobres.

En el tren real han marchado el gobernador civil y el jefe de Policía, con objeto de acompañar a los Soberanos hasta San Vicente.

Llegada a Madrid de Su Majestad la Reina y Altezas Reales

A las diez y media de la mañana llegó el tren real en el que venían Su Majestad la Reina y Altezas Reales, con las diferentes personalidades que han acompañado a Sus Majestades durante su viaje por la región catalana.

En la estación eran esperados por los ministros que están en Madrid, subsecretarios, gobernadores civil y militar y demás autoridades.

También esperaban a los augustos viajeros el capitán general de Madrid, con comisiones de los Cuerpos de la guarnición.

Numerosas señoras de todas las clases sociales acudieron a la estación para testimoniar su adhesión y simpatía a las regias personas.

Su Majestad la Reina, después de saludar a todos los presentes se trasladó a Palacio.

El capitán Núñez y el sargento Ferrer han sido rescatados

En la Dirección de Marruecos facilitaron la siguiente nota:

«Delegado en Cabo Juby del alto comisario de España en Marruecos telegrafía, a las doce horas treinta minutos de hoy, que han sido entregados los aviadores capitán Núñez y mecánico sargento Ferrer, los cuales se encuentran a bordo del guardacostas «Wad-Rás», sin novedad, habiendo salido éste para Cabo Juby.»

REGRESO A LAS PALMAS DEL «CANALEJAS»

LAS PALMAS.—Procedente de la costa occidental de Africa, donde ha estado negociando el rescate de los aviadores señores Burguete y Núñez, llegó a Las Palmas el cañonero «Canalejas». Hemos hablado con sus tripulantes, que nos han dado las siguientes noticias:

El 27 de mayo llegó el «Canalejas» a Cabo Juby, procedente de Las Palmas. Allí tomó tres moros notables encargados del rescate; uno de ellos sobrino de santón de Río de Oro, que iba con el comandante Burguete cuando ocurrió el accidente; otro, intérprete de una Compañía postal. También embarcaron en el «Canalejas» cinco marineros indígenas, el intérprete moro de la Delegación española, un sobrino de éste y el teniente De Miguel, jefe de la «mia» montada, con un sargento de marinería, un cabo y 18 áscaris de aquella «mia». Estos áscaris, que forman la Policía indígena de esa zona del Sahara, van uniformados con traje blanco y boina azul y bien armados.

El «Canalejas» llegó a las playas de Corral Nuevo, al sur de Cabo Bojador, en las inmediaciones del fondeadero Los Pilonos, donde existen restos de un vapor italiano embarrancado durante la guerra europea. En aquella playa había un grupo de pescadores indígenas, que al divisar al «Canalejas» enarbolaron bandera blanca. Esos pescadores sostienen frecuentes relaciones con los marinos canarios que van a pescar en aquellas costas. Los pescadores tenían ya noticias de los prisioneros.

LOS ENCARGADOS DE GESTIONAR EL RESCATE

El 29 de mayo partieron tres comisionados, entre ellos el hijo del caído de la cabila amiga en cuyo poder estaba el comandante Burguete, y que iba en el «Canalejas». Hicieron el viaje en un camello que facilitaron los pescadores ya mencionados y custodiados por una escolta de once áscaris. Esta misión permaneció en el interior del desierto dos días, volviendo el 31 en compañía del comandante señor Burguete, del caído de la cabila que le tuvo en su poder, de dos hijos suyos y de otro caído que, con una escolta de dos sirvientes y tres camellos, se dirigía a visitar a su madre, residente en Cabo Juby, desde su tribu, en 25 jornadas a través del desierto. Este caído se apresuró a incorporarse al grupo, deseoso de servir y mostrar su adhesión a España.

El comandante Burguete fué tratado durante su cautiverio con toda clase de consideraciones. Llegó a la playa, donde le recogieron los botes del «Canalejas», cansado por las largas jornadas, pero bien de salud. Prodigó muchas atenciones al anciano caído y a sus dos hijos, llevándolos a bordo del buque de guerra español, donde fueron obsequiados.

EL COMANDANTE BURGUETE RELATA EL ACCIDENTE

El comandante señor Burguete ha relatado el accidente en la siguiente forma: una avería en el motor le obligó a aterrizar en el desierto. El capitán señor Núñez aterrizó también para prestarle auxilio, y cuando estaban terminando la reparación vieron venir hacia ellos numerosos grupos de moros. Entonces trataron de escapar todos elevándose en el

aparato de Núñez; pero cuando el avión tomaba carrera para levantar el vuelo, tropezó con grandes macizos de chumberas, de donde no pudieron desprenderse a tiempo, y fueron hechos prisioneros por los moros, que se los repartieron, llevándose a sus respectivas cabilas.

INCIDENTES DURANTE EL RESCATE

El día 1 del actual se esperaba que los moros llevasen a la playa donde estaba fondeado el «Canalejas» al capitán Núñez y al sargento Ferrer; pero transcurrió todo ese día sin aparecer. Luego se supo que la jarca que los traía había avanzado con los prisioneros; pero al percibirse de que los áscaris ocupaban posiciones, se retiró la jarca, a las tres de la mañana, al interior. La misión enviada para el rescate llegó al buque el día 2, y manifestó que la jarca que traía a los aviadores se componía de unos 200 moros, de ellos unos 60 armados de fusiles de distintas marcas. En vista de esto fueron a tierra desde el «Canalejas» el teniente De Miguel y el sargento Marina, con todos sus áscaris, así como los moros notables que había a bordo y el santón de Cabo Juby.

Se sabe que el capitán señor Núñez se halla bien de salud; pero el sargento Ferrer está indispueto, debido a las fatigas sufridas en duras jornadas hechas por el desierto.

AYER DEBIERON LLEGAR A CABO JUBY LOS RESCATADOS

El guardacostas «Wad-Rás», que quedó en la playa sustituyendo al «Canalejas», llevará a los rescatados, comisionados y fuerzas indígenas a Cabo Juby.

Ecos de Sociedad

En la Iglesia parroquial de San Lorenzo de esta corte, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Basiliisa Andrés Muniesa con don Isidro Nieva Sánchez, hijo de nuestro buen amigo don Manuel, próbico funcionario del Ministerio del Ejército. Fueron apadrinados por el doctor don Emilio L. Vidriero Carbonel y la señora doña María Sánchez, madre del novio.

La concurrencia al acto fué numerosísima, demostrando ello las simpatías que las familias Nieva y Andrés, cuentan en sociedad.

Los nuevos esposos visitarán diversas poblaciones, en pleno disfrute de la luna de miel, siendo nuestro deseo que ésta sea eterna.

Unan nuestra felicitación a las numerosas recibidas.

Notas militares

Curso de preparación de coroneles

Se publica la siguiente Real orden: «Terminado el curso de preparación de coroneles para el ascenso, dispuesto por Real orden circular de 30 de noviembre último, el Rey (q. D. g.) se ha servido disponer se den las gracias en su Real nombre al capitán general de la quinta región y a los demás generales y asimilados que han formado la Junta del curso, a los jefes, oficiales y personal subalterno auxiliares de la misma, y a los jefes conferenciados, así como a los coroneles que han actuado y a los jefes, oficiales y tropas de los Cuerpos, Centros y Destacamientos que han efectuado las demostraciones y ejercicios prácticos incluidos en el programa, manifestándose a todos la complacencia con que se ha visto el celo, laboriosidad, competencia y buen espíritu demostrados en el desarrollo de los trabajos.»

Entierro de la señora de don Melquiades Alvarez

A las cuatro de la tarde de ayer se verificó la conducción del cadáver de doña Sara Quintana de Alvarez, desde la casa mortuoria hasta el cementerio de la Almudena.

A dicha hora se congregaron para asistir al sepelio ininidad de personalidades de todos los partidos políticos y muchos amigos particulares de don Melquiades Alvarez.

El féretro fué llevado desde la capilla ardiente, situada en un salón bajo del edificio, que don Melquiades Alvarez destina a biblioteca y despacho, hasta la carroza automóvil, a hombros de los familiares.

Detrás, en un coche estufa, se colocaron las coronas, que eran muy numerosas.

Bajo una lluvia torrencial se organizó la comitiva, ocupando la presidencia el hijo de la finada, D. Melquiades, con sus hermanos políticos, señores Alvarez Buylla, Argüelles y Alvarez Miranda; el director espiritual de la finada y D. Ramón Alvarez, hermano de D. Melquiades.

En el acompañamiento figuraban los ministros de Trabajo y Gracia y Justicia, señores Sangro y Estrada; los subsecretarios de la Presidencia y Gobernación, señores Benítez de Lugo y Montes Jovellar; el presidente del Tribunal Supremo, señor Marín de la Bárcena; los ex presidentes del Consejo señores Sánchez Guerra y marqués de Alhucemas; los ex ministros señores Fernández Prada, Alvarado, Goicoechea, Cierva, Almodovar del Valle, Rodríguez de Viguri, general Aguilera, Espada, Armiñán, Argente, Rivas (D. N.), marqués de Figueroa y Pedregal y los señores marqués de Luca de Tena, Sánchez-Guerra (D. R.), Gullón y García Prieto, marqués de Arenas, Arango, Cervantes, generales Losada, Riquelme y Suárez Inclán; Cervantes, Uña, Rubio, Blanco, Corujo, Alvarez Valdés, Penalba, Saavedra de Burgos, Callejo, Arderius, Flores, San Martín, Calderón y Montero Ríos, marqués de Alonso Martínez, Galinsoga, Weyler (D. F.), Belaunde, Dorado, Maraños, Bartual, Prieto, Armiñán Odriozola, Díaz Fernández, Pérez Crespo, López de Saá, marqués de Villaviciosa de Asturias, Malilla, Cuéllar, Zabala, Esquerdo, Miranda, vizconde de San Antonio, Alas, Oria Anguita, Benzo, Galarza, Lequerica, Altamirano, Camero, Soria, duque de Baena, Aguilar, marqués de Santa Engracia, Herrerros de Tejada y Losada. El entierro constituyó una imponente manifestación de duelo.

Un millón cuatrocientas mil pesetas que desaparecen

En los Centros judiciales, y especialmente en el Colegio de Abogados, se comenta desde hace días la existencia de una estafa de gran importancia, cometida por un abogado que fué gobernador de Santander, y en la actualidad desempeña una concejalia en el Ayuntamiento de Madrid, y acerca de la cual se había dado encargo al ilustre abogado y ex ministro conservador don Francisco Bergamín de que presentara la oportuna querrela en el Juzgado de instrucción de guardia.

Cuantas personas se daban por bien enteradas del asunto, aseguraban que la Policía había recibido órdenes expresas para proceder a la detención del concejal desaparecido en Madrid desde hacía bastantes días, los mismos que durante los cuales en un Banco de Crédito se hizo efectivo un cheque por valor de un millón cuatrocientas mil pesetas, que es la cantidad a que asciende la estafa, en la que interviendría la autoridad judicial.

Y se añadía, que el autor del hecho había estado en Barcelona, y en aquel puerto había adquirido pasaje para América.

Todos estos rumores tomaron cuerpo en el día de ayer, llegando a confirmarse en su totalidad, pues hoy será entregado al Juzgado de guardia el escrito querrela que firma el señor Bergamín, y en el que se acusa a don José Serrán de haber estafado la cantidad de que antes hacemos mención.

Según nuestras noticias, que reputamos ciertas, el señor Serrán se hizo car-

go de un cheque importante, un millón cuatrocientas mil pesetas, que un súbdito sueco tenía que hacer efectivo para adquirir acciones de una importante sociedad, encargo que varias personas habían confiado al señor sueco para que lo realizara a la mayor brevedad.

Una vez en poder del señor Serrán el cheque, lo hizo efectivo, desapareciendo de Madrid con rumbo desconocido, pues las noticias que algunos comentaristas daban sobre su estancia en Barcelona, no deben ser muy exactas, por cuanto la Policía, que tenía orden de detención contra el señor Serrán, no la ha realizado, ni sabe nada de su permanencia en la Ciudad Condal.



A título de propaganda ofrecemos un paquete extraordinario de 75 sellos conmemorativos de ESPAÑA, compuesto únicamente de interesantes valores de las series del *Quijote*, *Congreso Postal*, *Cruz Roja*, *Jubileo*, *Catacumbas*, *Exposiciones* y *Sociedad de las Naciones* por el precio de pesetas, 17,50

Tenemos un gran stock de series, sellos raros, paquetes económicos y artículos Filatélicos. Con gusto recibiremos la visita de los señores coleccionistas

Agencia Filatélica
Montora, 15 y 17. MADRID

SEVILLA

DESAGRAVIO A UN CONCEJAL

SEVILLA.—En el pleno del Ayuntamiento, se ha originado un verdadero tumulto. Al comenzar la sesión, el concejal señor Blasco Garzón anunció que tenía que dar cuenta de un asunto delicadísimo y muy grave que había ocurrido, porque en ello estaba envuelta la dignidad de un concejal. Refirió que el señor Cruz Conde, ex director de la Exposición, en el álbum de visitas del Palacio de Arte Antiguo había escrito una frase injuriosa para el concejal y delegado del Ayuntamiento en el Comité de la Exposición, señor Jiménez Fernández, que, como se sabe, viene investigando la actuación de dicho Comité. El señor Blasco Garzón citó la frase injuriosa y en aquel momento todos los que se hallaban en el salón se levantaron y tributaron una gran ovación al señor Fernández Jiménez. Se habló de organizar un acto de desagravio y homenaje al concejal sevillano. Inmediatamente el alcalde y una Comisión de concejales se dirigieron a la Comisión permanente de la Exposición, que estaba reunida, y expusieron lo que había pasado. El comisario, señor Cañal, manifestó que sentía mucho lo ocurrido y que la Permanente se reuniría en sesión extraordinaria para tratar del asunto.

De aeronáutica

Pronto llegarán a Zaragoza ciento una avionetas

ZARAGOZA.—Convocada por el Sindicato de Iniciativas de Zaragoza, se ha celebrado una reunión, a la que asistieron muchas personas significadas en las actividades locales.

Se trató de la próxima llegada a esta ciudad de 101 avionetas que realizan un vuelo internacional.

Se estudiaron detenidamente los ofrecimientos de terreno para campo de aterrizaje, y fueron elegidos los llanos de San Gregorio, en los que se instalará un taller de reparaciones y se dispondrá de personal para todos los servicios. Se dispondrá también de esencia en cantidad abundante y se organizará un servicio de automóviles para aquellos aviadores que deseen visitar la ciudad.

También se trató en dicha reunión del establecimiento en Zaragoza de un aeropuerto permanente, muy necesario, dada la situación estratégica de la ciudad, que es ruta principal para el paso a Francia.

Se nombró una comisión encargada de gestionar la concesión del aeropuerto.

ESTE NUMERO HA SIDO REVISADO POR LA CENSURA

CASA BENITEZ
3 Atocha, 3 MADRID Teléfono 13.284
SASTRERIA Y CAMISERIA

Especial en toda clase de uniformes para militares
Gran surtido en trajes para caballeros y niños
Completo surtido en camisería y géneros de punto
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio de la Guerra

El temporal

EN MADRID

Ayer, en las primeras horas de la tarde, descargó en Madrid una gran tormenta con aparato de chispas eléctricas, truenos, y a ratos, pedrisco. Una lluvia verdaderamente torrencial despejó las calles de transeúntes, que hubieron de guarecerse en los portales de las casas. El estado tormentoso del tiempo se convirtió en temporal de agua, y durante toda la tarde y noche no cesó de llover, a intervalos copiosamente. La gran cantidad de agua dió lugar a que se produjeran múltiples inundaciones en diferentes barrios de la población. Todo el servicio de Bomberos estuvo absorbido completamente y no pudo atender a las numerosas llamadas que a un mismo tiempo se le dirigían por teléfono. Más de cuarenta avisos se recibieron en el día.

El servicio de tranvías

Como por todas las calles donde circulan tranvías las aguas cubrieron éstas por completo, fué necesario cortar el servicio frecuentemente. Ello originó los perjuicios naturales de las gentes que tenían que acudir a sus obligaciones.

Pasado el ímpetu de los aguaceros, los coches proseguían su marcha lentamente, en evitación de posibles peligros.

Con la huelga de «taxis» y las interrupciones en el «Metro» el público concedió ayer sus preferencias a los tranvías, que se vieron atestados de viajeros, muchos de los cuales se guarecían en ellos tan sólo en espera de que la lluvia amainara.

Los corrales de la Plaza de Toros

Los corrales de la Plaza de Toros fueron también inundados, quedando convertidos en profunda laguna. Las aguas penetraron también en las viviendas de varios empleados de la plaza.

Se inunda el «Metro»

La estación de Atocha del «Metro», quedó inundada desde los primeros momentos, teniendo necesidad de restringir el servicio por esta línea y de suspenderlo totalmente desde la Puerta del Sol hasta el Puente de Vallecas.

Una cuadrilla de obreros de la Compañía realizó los trabajos de desagüe, logrando restablecer la circulación de los trenes a las cinco de la tarde.

Por su parte, la Compañía calcula en unas quince mil pesetas lo que ha dejado de recaudar durante el tiempo que ha estado suspendido el servicio.

La tormenta produjo también averías en la fábrica de electricidad del Pacífico, a consecuencia de la cual quedó toda la barriada a oscuras. Como el fluido para el alumbrado de las estaciones del «Metro» del Pacífico, Menéndez Pelayo y Vallecas, lo suministra esa fábrica, quedaron también a oscuras, teniendo que recurrir al alumbrado por velas distribuidas por los andenes y escaleras.

También las aguas se precipitaron por la estación del «Metro» del Puente de Vallecas, dando lugar a la rápida intervención de los obreros de la empresa. Los trenes dejaron de circular un buen rato por aquel lado.

Una chispa eléctrica

A las cuatro menos cuarto cayó una chispa eléctrica en la cochera de tranvías de las Ventas. Produjo el suceso la consiguiente alarma. Hubo gran rotura de cristales en la barriada.

A las doce de la noche decreció el temporal; pero aún continuaba cayendo a ratos lluvia menuda, y las nubes seguían en actitud amenazadora.

Informes oficiales

En el ministerio de la Gobernación facilitaron anoche la nota siguiente:

MADRID.—A consecuencia de la lluvia torrencial de esta tarde, se han registrado: una inundación en la azotea de la casa número 22 de la calle del Príncipe, con temores de hundimiento; un hundimiento en las casas números 48 y 50 de la calle del General Ricardos; una inundación en la tienda de comestibles contigua a dichas casas; otra inundación en las viviendas que algunos empleados de la Plaza de Toros tienen en los corrales de dicha Plaza; y otra inundación en el grupo escolar de la calle de Avila, número 2. Además de los citados accidentes—los más importantes—, los bomberos han intervenido en treinta y dos casos más, habidos en distintos sectores de la capital, no teniéndose noticia por el momento de haber ocurrido desgracias personales.

La lluvia inundó varias calles en Aranjuez

ARANJUEZ.—A las doce empezó a llover torrencialmente y no cesó hasta las siete. Las calles de la Concha, Postas y Poso llevaban un metro de agua y pateaban verdaderos ríos. En ocho casas entró el agua por los pasillos hasta el patio. En Arcos de San Antonio, una joven, a quien llegaba el agua a las rodillas, tuvo que ser sacada por una ventana a un automóvil que fueron a buscar los vecinos que se encontraban en la calle cuando comenzó el chubasco.

EN PROVINCIAS

Crecida del Guadalquivir

SEVILLA.—Ha llovido abundantemente

mente y esta noche ha caído una verdadera tromba de agua. Todos los barrios de la ciudad están inundados, y por la Alameda de Hércules no se puede transitar. El Guadalquivir viene con un aumento de caudal considerable. A causa de la lluvia el aeropuerto está completamente encharcado, suponiéndose que esto dificultará las operaciones de amarre del «Conde Zeppelin».

Un rayo en una bodega

TOLEDO.—Persisten los aguaceros y tormentas. Anoche, en el pueblo de Noblejas cayó una chispa eléctrica en el tejado de una bodega de las afueras, propiedad de Rosalío Alonso. La chispa penetró en el edificio y rompió nueve tinajas repletas de vino, inundándose la bodega. Las pérdidas se calculan en cinco mil pesetas.

Ha sido visitado el gobernador por una comisión del pueblo de Mocejón, compuesta por el alcalde, el juez, el párroco y el secretario, para recabar auxilios por las enormes pérdidas que ocasionó el pedrisco del día 1.

Notas Políticas

Rumores desmentidos

Fué el de ayer un día pródigo en rumores políticos, alguno de más allá de las fronteras y bien alarmante, por cierto. Pronto quedaron desmentidos.

El subsecretario de la Presidencia, en las primeras horas de la noche, comunicó con Barcelona y de allí se transmitieron noticias de grandes demostraciones de cariño de que habían sido objeto durante el día los Soberanos, quienes, con los demás miembros de la Real Familia y el presidente del Consejo, se disponían a emprender su regreso a Madrid.

Como se sabe, Su Majestad la Reina y sus augustos hijos llegarán hoy, por la mañana, y Su Majestad el Rey, con el general Berenguer, esta noche, a las diez, después de su breve estancia en Zaragoza.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que por la mañana visitó el Sanatorio Lago y el Preventorio Infanta Beatriz, acompañado del director de Sanidad, quedando muy satisfecho del estado de ambos establecimientos.

Agregó que le había visitado una comisión de la Unión Nacional Agraria, para solicitar autorización de determinados actos.

—Les he contestado—añadió—que no tenía más remedio que prohibirlos, pues el criterio del Gobierno, por ahora, es de negar cualquier acto público, y no quiere hacer ninguna excepción, ni aun reconociendo la sana intención de los organizadores.

Respecto a la huelga de «taxis»—dijo el ministro—, el orden fué completo, y por ser el paro solamente de veinticuatro horas, los trastornos que se originaron en Madrid no son grandes.

Por último, dijo que le había visitado una comisión de productores de especímenes, con el fin de tratar de asuntos relacionados con los sellos sanitarios.

En Gracia y Justicia

El ministro de Gracia y Justicia recibió en su despacho la visita del magistrado jubilado Sr. Morlesín. Al dar cuenta de ella a los periodistas hizo resaltar la historia y los méritos de dicho funcionario, para el que tuvo frases de especial reconocimiento y elogio, diciendo de él que estaba en la categoría de los que, a pesar de haber cumplido la edad, por su amor al trabajo y claridad de juicio podían seguir sirviendo a la Justicia, honrándola.

Un periodista hizo al ministro una pregunta relacionada con el expediente del ferrocarril Ontaneda-Calatayud.

—Ha sido ya enviado por el Congreso al Juzgado correspondiente—dijo el señor Estrada—, y del asunto se encargará el juez Sr. Abarrategui, que es el del Hospicio, porque para este caso no se nombra juez especial.

El viaje del ministro de Economía

PARIS.—El ministro de Comercio,



Sr. Flandin, y su esposa dieron una cena en honor del ministro español de Economía, Sr. Wais, figurando entre los comensales el embajador de España, señor Quiñones de León.

PARIS.—El ministro de Economía, Sr. Wais, se manifiesta muy satisfecho de su estancia en París. Se hospeda en la Embajada, y ha sido objeto de toda clase de atenciones por parte de los círculos oficiales franceses.

El embajador, Sr. Quiñones de León, ha dado en el palacio de la Embajada un banquete en su honor. Entre los invitados figuraban el ministro francés de Comercio, Sr. Flandin, y su esposa; el señor Gutiérrez Agüero, embajador de España en Bruselas; el conde de Pradere, embajador de España en La Haya; M. André Citroen y señora, el señor Charmell, los Sres Coludondres, Francisco Wais, hermano del ministro; Chevalier, conde de Albiz y otras personalidades.

Rogamos a nuestros suscriptores consignar en su correspondencia el número de nuestro apartado en Correos, que es el 438: Nos evitará nérdida y retraso.

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

El Consejo de Administración de esta Compañía tiene la honra de participar a los señores Accionistas de la misma que, acordado por la Junta general, celebrada en el día de hoy, la distribución de un dividendo de pesetas 16,50 por acción, libre de impuestos, con cargo a los beneficios de la explotación del ejercicio de 1929, que sumado al de 12 pesetas por título, ya repartido por cuenta de los productos de las Reservas, componen un total de pesetas 28,50 por acción, desde el día 5 de junio próximo se pagará dicho dividendo de pesetas 16,50, mediante entrega del cupón número 89.

Los pagos se efectuarán: En Madrid: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene instaladas en su estación del Príncipe Pío y en el Palacio de la Bolsa (Antonio Maura, 1.)

En Barcelona: En la Oficina de Títulos instalada en su estación.

En Bilbao: En el Banco de Bilbao.

En Santander: En el Banco Mercantil y el Banco de Santander.

En Valladolid, León, San Sebastián y Zaragoza: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene en sus respectivas estaciones.

En las sucursales, agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo en todos los lugares no expresados y por todas las sucursales del Banco de España, y

En Francia: Conforme a los anuncios que allí se publiquen.

Madrid, 24 de mayo de 1930.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Guardia civil

Concediendo permiso al teniente don Benito Camarero.

Accediendo a lo solicitado por el guardia de la Comandancia de Madrid Matías Barderas Sánchez.

Tomando en consideración el servicio prestado por el capitán don Adolfo Valcárcel, cabo Juan Riquelme y corneta Antonio García, de la Comandancia de Murcia.

Ordenando al señor coronel del 15 Tercio que a la presentación del teniente del regimiento de Infantería de Cartagena, núm. 70, don Angel Merk Bañón, proceda a su examen para ingreso en el Instituto.

Idem id., al del séptimo Tercio, del regimiento de Infantería de Aragón, núm. 21, don Antonio Fernández Viñez.

Aceptando donativo de 25 pesetas que para los Colegios de Huérfanos del Cuerpo hace el prior de la Hermandad de la Pasión del Señor, en Navarra.

Remitiendo a informe a la Comandancia de Valencia instancia del aspirante Constantino Martínez García; a Zaragoza, de Julián Pastor Sancho, Agustín Marco Bretón; Cosme Miguel García y Miguel Sebastián Bernal; a Granada, de Pedro Molero Martínez; a Almería, de José Mirada Polo; a Oviedo, de Eliseo González de la Fuente; a Cáceres José Márquez Barrete; a Cádiz de Rafael Trujillo Río; a Salamanca, de Pedro Rodríguez Muñoz; a Pontevedra, de Dionisio López González; a Melilla, de Emilio Beito Paseual.

Anotando en escala a los aspirantes Ismael Lorenzo Romero, Francisco Jimeno Lafuente, Francisco Borjas Ruiz, Fernando Jiménez Herce.

Trasladando de escala a los aspirantes Graciano Méndez Gallego, José Serra Torres, Manuel Palma Bello, Manuel Royo Repullés, Florentino Molinero Vicente y Enrique Domínguez Martínez.

Concediendo permiso a los guardias Fausto Peñas Martín, Eusebio Pérez Moles, Francisco Moreno Moreno, Francisco Pérez Garrido y corneta Domingo Marco García.

Reserva.—Pasan a esta situación el teniente coronel don Pío Rami y el capitán (E. R.) don Emilio Tavera.



Gacetas de los Teatros

REINA VICTORIA

Todos los días, tarde y noche, la revista de gran espectáculo «El príncipe Carnaval», con cuadros nuevos, Conchita Piquer, Pilar Aznar, los modelos de la Casa Lacoma. En la presente semana, estreno de «La playa de Olaola».

LARA

El domingo honró con su asistencia la Infanta doña Isabel la función de tarde y confirmó el éxito de «Los duendes de Sevilla», llamando a su palco a Carmen Díaz, haciendo grandes elogios de la comedia y de sus intérpretes, especialmente de tan distinguida actriz, que reputó como una creación su trabajo artístico. Última semana de actuación de

Carmen Díaz y de «Los duendes de Sevilla».

COMEDIA

A precios populares, todas las noches, formidable, grandioso éxito de la preciosa comedia, de Quintero y Guillén, «La torre de la cristiana». Butaca, tres pesetas.

ESLAVA

«Las pantorrillas» es la obra de positivo éxito. Su mejor reclamo es el público.

COMICO

Tarde y noche, «Shanghai»; la obra de actualidad mundial. Cinco pesetas butaca. Teléfono 10525.

ROMEA

Sigue triunfando clamorosamente la deliciosa y divertidísima revista, de Vela, Campúa y el maestro Rosillo, «Colibrí», en la que obtiene un formidable éxito personal Perliña Greco y Faustino Bretaño.

MARAVILLAS

Todos los días, tarde y noche, la gran revista «Los besos».

Casas recomendadas

La Confianza: Hijos de Miguel Prados. Luis de Velázquez, 2, Málaga.—Fábrica almacén de calzado, leguis, roses, sombreros de Guardia civil y correajes de todas clases. Ventas a plazos al personal del Ejército, Carabineros y Guardia civil, sin recargo en los precios.

Andrés Romanillos: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Benítez: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Camisería y ropa blanca. Proveedor de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Madrid.

Casa Framit: Sastrería civil y militar. Pañería y confecciones. Ventas a plazos y al contado. Proveedor de la Real Institución Cooperativa para funcionarios del Estado, Provincia y Municipio, y de la Cooperativa del ministerio del Ejército.—Tetuán (Marruecos). Mohamed Torres, 7.

La Constancia: Tejidos del Reino Extranjero. Confecciones, ropa blanca, géneros de punto. Camisería. Málaga. Marqués de la Paniega, 47, 1.º

ESPECTACULOS

ESPAÑOL.—A las 6,30, Mañana de sol y el niño prodigio. A las 10,30, La casa de naipes.

LARA.—A las 6,45, Los duendes de Sevilla. A las 10,30, Los duendes de Sevilla. Fin de fiesta por la niña Manolita Martín Ramírez (poesías).

CALDERON.—A las 6,30, La rosa del azahar.

COMICO.—A las 6,30 y 10,30, Shanghai.

ESLAVA.—A las 6,45 y 10,45, Las pantorrillas.

REINA VICTORIA.—A las 6,45 y 10,45, El príncipe Carnaval.

ALKAZAR.—A las 6,45, El oro del diablo. A las 10,45, La Malquerida.

INFANTA BEATRIZ.—A las 6,45 y 10,30, Satanelo.

FUENCARRAL.—A las 6,30, Peca, la telefonista, o El poder está en la vista.

A las 10,30, La alegría del batallón y Los claveles.

CHUECA.—A las 6,30, El bueno de Guzmán y La viejecita.

GRAN METROPOLITANO.—A las 6,30 y 10,45, ¡Morena y sevillana!

MARAVILLAS.—A las 6,30 y 10,30, Los besos.

ROMEA.—A las 7, ¡Por sí las moscas! A las 10,45, ¡Colibrí!

ELDORADO.—A las 6,30, Aquí hacen falta tres hombres y Los pirandones. A las 10,30, Aquí hacen falta tres hombres y La reina Jamón.

PAVON.—A las 10,15 (función homenaje a Carlos Arniches): El amigo Melquiades. Concierto por la Banda Municipal, etc.

PRINCESA.—A las 10,30, segundo concierto de música española por la Orquesta Sinfónica, dirigida por el maestro Arbós.

CIRCO W. PARISH.—A las 6 tarde, séptima vespertina infantil, programa seleccionado y escogido, con grandes números y nuevos «début». Noche, 10,45, todas las atracciones y tres formidables combates de lucha.

ARTICULOS DE OCASION

Joyería - Platería - Relojería. Objetos de arte y regalo

HORTALEZA, 3

A militares precios especiales

CARLOS COPPEL
FABRICA DE RELOJES
Remesas a provincias. Catálogos gratis.
MADRID

CASA M. GUISERIS
Montera, 41.—MADRID
SELLOS CAUCHO.—ROTULOS ESMALTADOS.—FECHADORES.—NUMERADORES EN ACERO.—BRONCE Y CAUCHO.
Fundada en 1883
MEDALLA ORO, MADRID 1907
La más alta recompensa en su clase

Ure Vd. **WIGTY**
las mejores tintas para escribir
Venta exclusiva:
E. JIMENEZ RABADAN
TARANCON (CUENCA)

Máquinas "MAP" para escribir

ANGEL CRECENTE MUÑOZ
MÁQUINAS DE ESCRIBIR DE OCAJÓN REPARACIONES Y ACCESORIOS
Calle Zayas, 2, 4 y 6, entlo.—Tel. 13.853
—MADRID—

Farmacia Alonso
AVENIDA PADRE ISLA, Letra A y RENUEVA, Núm. 17 (Frente a la Estación e Matallana). — LEON
FARMACIA.—Preparación exacta de recetas a base de medicamentos puros. Especialidades: Agua mineral-medicinal - Ortopedia - Despacho de recetas a Sociedades e Instituciones de Beneficencia.
DROGUERIA.—Pinturas preparadas y en polvo - Esmaltes - Barnices y secantes - Anilinas y tintes - Brochas y pinceles - Cepillería - Artículos para la limpieza
PERFUMERIA

Gran Bodega LOS MOLINOS
Campo de Criptana :: Ciudad Real
Vinos finos de mesa. Licores. Moscatel. Málaga. Mistela y Cariñena extra, a 1,50 pesetas, botella
Arroba de vino fino de mesa, tinto o blanco a 8 pesetas, servido a domicilio
DESPACHOS EN MADRID:
Gonzalo de Córdoba, 14 y Cardenal Cisneros, 47.
Teléfono 36855

Vestuarios para el Ejército y la Armada
ANDRES ROMANILLOS
Proveedor de la Cooperativa del Ministerio del Ejército
Plaza de España, número 6. — MADRID. — Teléfono 12.665
Depósito en Barcelona

Banco Central
Aloaía, 31. MADRID
Capital autorizado 500.000.00 de pesetas.
Capital desembolsado 10.000.000 de pesetas.
Fondos de reserva 16.000.000 de pesetas
FILIAL: BANCO DE BÀDALONA (Badalona)
SUCURSALES
Albacete, Alicante, Almansa, Andújar, Arenas de San Pedro, Arévalo, Avila, Barcelona, Barco de Avila, Campo de Criptana, Carcagente, Cebrenos, Ciudad Real, Córdoba, Jaén, La Roda, Linares, Logroño, Lorca, Lucena, Málaga, Martos, Moraleda, Toledo, Murcia, Ocaña, Peñaranda de Braçamonte, Piedrahita, Priego de Córdoba, Puen de Genil, Quintanar de la Orden, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Toledo, Tortosa, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villa Robledo y Yuste.

Si quiere usted vender, comprar o acreditarse en cualquier especialidad, anuncie en **Ejército y Armada**
Pida precios a su sección técnica de publicidad.
Barbieri, núm. 8, entresuelo
Teléfono 15.858

Los mejores sombreros los vende **VILLAR**
Toreros y hombres adinerados, tened presente el nombre de Villar!
Calle Mariana Pineda

LA NUEVA REFRIGERACION POR EL Armario Frigorífico ELECTROLUX
El invento más ingenioso del siglo en la técnica de la refrigeración. Frío producido por calor sin motores, válvulas, compresores ni otras piezas móviles. Siempre podrá usted tener en casa comestibles frescos y saludables. Siempre bebidas refrescantes. El Electrolux es Higiénico y Económico. Agradable y Cómodo.
ELECTROLUX, S. A.
Calle Jiménez de Quesada, 2, al lado de Madrid-Paris. Madrid
Sucursales en toda España

EJERCITO Y ARMADA Calle de Barbieri, núm. 8 Apartado 436.—MADRID
Precio de suscripción DOS PESETAS al mes
BOLETIN DE SUSCRIPCION
Don _____
Sueldo _____
pueblo _____
Desee suscribirse a este periódico a partir de _____
(Fecha y firma)

CANAS! Desaparecen usando el producto de fama mundial
Brillantina India
Premiado en la Exposición de H. Jene.
Precio: CINCO pesetas frasco
De venta en las principales perfumerías y droguerías.

RESERVADO PARA Casa Vickers
Anúnciese en este periódico